

被朝扣押中国渔船已获释

船主未缴纳所谓“罚款”或“赎金”

新华社北京5月21日电(记者 许栋)外交部发言人洪磊21日在例行记者会上证实,被朝鲜扣押的中国“辽普渔25222”号渔船已获释。

洪磊说,据被扣押渔船主报告,5月21日凌晨,朝鲜方面释放了该渔船及所有船员,船员平安。目前,该船已与其他中方渔船在海上会合,将继续在海上进行捕捞作业。据了解,船主未向朝方缴纳所谓“罚款”或“赎金”。

洪磊指出,该船5月5日被朝方抓

扣以后,外交部、驻朝鲜使馆和公安边防机关通过相关渠道多次向朝方交涉,表明中国政府和民众、船主及被扣船员家属对此事件的关切,要求朝方切实保障中方被扣船员安全与合法权益,尽快放船、放人。经多方努力,最终促成朝方放回该船。

洪磊表示,中方要求朝方对此次扣中方渔船事件进行全面调查,并向中方做出说明,同时采取有效措施,确保此类事件不再发生。

事件回顾

5月5日夜 载有16名中国渔民、编号为“辽普渔25222”的中国大连渔船被朝鲜方面扣押。事发后,船主于学君接到朝鲜方面的卫星电话,对方要求其支付60万元。

5月10日 船主于学君向中国驻朝鲜大使馆电话求助。中国驻朝鲜大使馆立即向朝鲜外务省领事局提出交涉,要求朝方尽快放船、放人和切实保障我被扣船员

生命财产安全与合法权益。

5月20日 外交部发言人洪磊称已通过相关渠道向朝方提出交涉,要求朝方尽快妥善处理,维护中方人员生命财产安全与合法权益。

5月21日凌晨3时50分 船主于学君接到船长电话:“朝鲜释放了我们的船只和船员,已开始返航。”(综合新华网)

世界最大战略核潜艇将仅存1艘



(资料图片)

据新华社莫斯科5月21日电(记者 贺颖)俄罗斯军工业部门消息人士21日对俄媒体透露,俄军方已经决定,让两艘941型“鲨鱼”级战略核潜艇(上图)退役。这样一来,这种世界上最大的战略核潜艇将仅存1艘。

这位消息人士说,两艘多年处于备用状态的“鲨鱼”级核潜艇——“阿尔汉格尔斯克”号和“谢韦尔斯塔尔”号将在近期从海军退役,然后在北方机械制造厂进行回收利用。潜艇使用过的核燃料将被卸下,艇身将被切割成金属块。回收程序将于2016年后启动,并持续数年时间。

“阿尔汉格尔斯克”号和“谢韦尔斯塔尔”号退役后,俄拥有的“鲨鱼”级潜艇将仅剩1艘——“德米特里·顿斯科伊”号。该艇将作为导弹和其他潜艇设备的试验平台服役至2017年。

背景资料

941型“鲨鱼”级战略核潜艇

941型“鲨鱼”级战略核潜艇是圣彼得堡红宝石中央设计局在20世纪80年代研制的。该潜艇长171.5米,潜航排水量26500吨,定员180人,可在水下待3个月以上,是世界上最大的战略核潜艇。俄海军最多曾装备过6艘该型潜艇,但过于庞大的体积降低了其隐蔽性,并导致维护费用昂贵。俄国防部为此在2004年决定报废3艘“鲨鱼”级潜艇。(据新华社电)



曲面OLED电视机亮相首尔

5月21日,在韩国首尔的消费电子展上,一名模特展示LG公司的55寸曲面有机发光二极管(OLED)电视机。(新华社/法新)



布鲁克林大桥将“庆生”

5月20日,一艘观光船从美国纽约布鲁克林大桥下驶过。布鲁克林大桥横跨纽约东河,连接曼哈顿区与布鲁克林区。布鲁克林大桥于1883年5月24日建成开放,是当时世界上最长的悬索桥。新华社记者 牛晓雷 摄



也门为孤儿举办集体婚礼

5月20日,身穿也门传统礼服的新郎们参加集体婚礼。当日,也门政府在首都萨那为200对新人举办了一场集体婚礼。这些新人都是在政府开办的孤儿院长大成人。(新华社发 穆罕默德 摄)

猛烈龙卷风袭击美国

大量建筑被毁 人员伤亡惨重

核心提示

美国俄克拉何马州穆尔地区20日下午遭猛烈龙卷风袭击。州法医办公室一度估计,龙卷风可能造成91人死亡。

俄克拉何马州法医办公室发言人21日说,已经找到24具死者遗体,多数死者身份得到确认。随着救援的继续,死亡数字可能进一步上升。



20日,在美国俄克拉何马州穆尔,被龙卷风袭击的房屋燃起大火 (新华社/美联)

破坏巨大

龙卷风20日下午3时左右袭击俄克拉何马州穆尔地区,大量建筑被毁。航拍画面显示,整个受灾社区被夷为平地,房屋屋顶消失不见,汽车重叠,基本没有建筑能够逃脱被完全破坏的命运。另外,由于燃气管道外露,一些区域起火。

美国有线电视新闻网援引目击者的话

报道,当地广场小学受损严重,堆积的瓦砾大约有3米高。

一些目击者告诉法新社记者,他们估计,龙卷风宽3.2公里。袭击穆尔后,龙卷风力量减弱,向东部行进,对米克镇构成威胁。

依据美国国家气象局在微博客网站官方主页上发布的信息,这一龙卷风级别为EF-4。这一级别意味着龙卷风风速为每小时267公里至322公里,强于5级飓风。

多人伤亡

俄克拉何马州法医办公室说,死者包括多名广场小学学生。

美国有线电视新闻网报道,成百上千栋建筑被毁,超过3.8万户家庭断电。

俄克拉何马州紧急救援人员已经前往现场展开搜救。同时,当地政府已经呼叫国民警卫队协助救援。

灾难发生后,不少民众在第一时间自救或者互救。一名男子从房屋废墟中救出邻居。他告诉媒体记者:“一切都消失了,当你看到这一切,第一反应就是看看能不能做点什么。”

一些分析师说,俄克拉何马城地区地面坚硬,极少房屋配备地下室,龙卷风来袭时,居民无法找到合适的避风地点,因此伤亡严重。

没有结束

俄克拉何马州州长玛丽·法林说:“我们估计,这些风暴还会继续在俄克拉何马州周围形成。”美国国家气象局确认,俄克拉何马城附近新龙卷风形成的可能性相当高。



20日,搜救人员从当地一所小学废墟中救出一名儿童 (新华社/美联)

只是,龙卷风大多在人烟稀少的地方形成并消散。这一次,龙卷风“借道”人口稠密地区,造成重大伤亡。

美国国家海洋和大气管理局官员威廉·邦廷告诉美国有线电视新闻网记者:“不幸的是,我们最担心的事情今天发生了。这还没有结束。”

中方表示诚挚慰问

外交部发言人洪磊21日在例行记者会上就美国俄克拉何马州遭遇龙卷风灾害导致重大人员伤亡答问时说,中方对死难者表示深切哀悼,向受伤人员和灾区人民表示诚挚慰问。

洪磊表示,中方祝愿灾区人民克服困难,早日重建家园。

(综合新华社北京5月21日电、新华社供本报特稿)

背景资料

龙卷风缘何“青睐”美国?

美国被称为“龙卷风之乡”,每年都会上千个龙卷风,而且强度大,这主要与美国的地理位置、气候条件以及大气环流特征有关。美国主要处在中纬度,春夏常受副热带高压控制,暖湿空气不断向内陆输送,雷雨云越积越多,形成龙卷风的机会也就越多。而俄克拉何马城附近地区更是地处宽阔平原之上,位于“龙卷风谷”中心,时常遭受风暴袭击。穆尔1999年5月就曾遭到龙卷风袭击,造成42人死亡。(据新华社休斯敦5月20日电)

相关链接 美国“十大致命龙卷风”

- 1936年4月5日,密西西比州图珀洛216人死于龙卷风袭击。
- 1936年4月6日,佐治亚州盖恩斯维尔203人因龙卷风丧生。
- 1947年4月9日,龙卷风侵袭俄克拉何马州伍德沃德,致死181人。
- 1953年5月11日,得克萨斯州韦科114人因龙卷风丧生。
- 1953年6月8日,密歇根州弗林特116人因龙卷风丧生。
- 2011年5月22日,龙卷风致密苏里州乔普林158人死亡。(新华社专电)
- 1902年5月18日,得克萨斯州戈利亚德遭遇龙卷风,114人丧生。
- 1908年4月24日,龙卷风袭击路易斯安那州阿米特和密西西比州珀维斯,致死143人。
- 1913年3月23日,布拉斯加州奥马哈103人因龙卷风丧生。
- 1925年3月18日,龙卷风肆虐密苏里、伊利诺伊和印第安纳三州,致死695人。

苹果公司涉嫌巨额海外避税

在过去4年间至少740亿美元收入没缴或几乎没缴所得税

核心提示

美国苹果公司定于21日接受国会参议院常设调查小组委员会质询。苹果首席执行官蒂姆·库克届时将出席听证会。

参议院常设调查小组委员会20日发布的报告说,苹果利用精心构建的海外分支网络,从2009年至2012年避免向美国政府缴税超过百亿美元。

合法避税

报告写道,苹果利用爱尔兰和美国的税法漏洞,在过去4年间就至少740亿美元收入没有缴纳或几乎没有缴纳所得税。调查未发现有关苹果违法逃税的任何证据。

调查小组委员会的助手说,他们此前从未发现任何一家公司像苹果这样,巧妙利用不欠任何国家企业税的分支机构。

对于某些海外分支机构没缴税款的说法,苹果并无异议。但这家全球知名企业否认,为避税而专门设立这些机构。

两面钻空

根据调查小组委员会的报告,爱尔兰

是苹果避税策略的核心。爱尔兰法定企业所得税率为12%,而苹果经谈判后,把这一税率压低为不到2%。

2009年至2012年,苹果借助复杂的成本分摊协议,把北美和南美的740亿美元销售收入,转移至位于爱尔兰的苹果国际销售公司。4年间,苹果为这些销售收入缴纳的税率低于1%。

调查人员发现,另一分支苹果国际运营公司在2009年至2012年年报有300亿美元净收入,同期却未向任何一国政府上缴企业所得税。这家子公司是为苹果在美洲以外业务而设的主要控股公司。

苹果告诉调查小组委员会,苹果国际

销售公司、苹果国际运营公司和苹果欧洲运营公司这三个分支机构没有义务在爱尔兰缴税,因为其管理并不在爱尔兰。与此同时,由于这些分支机构的实体不在美国,因而同样不需要向美国缴税。

罕见出席

美国《洛杉矶时报》评论,库克和苹果另外两名高管决定出席参议院听证会,这极为罕见。届时,首席财务官彼得·奥本海默和税务运营主管菲利普·布洛克将与库克一道作证。

截至今年4月,苹果坐拥1450亿美元现金,其中大约1020亿美元存在海外。(新华社供本报特稿)

通知

王云珍:

你于2013年5月8日提出书面辞职申请(快件邮寄),经信用社职工代表大会讨论通过,报请联社批准,同意解除与你的劳动合同。请30日内到单位办理解除劳动合同手续,逾期不到,将按相关规定处理。

偃师市农村信用合作社